
                                                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS         
           ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 
 

 

nº 005/2026 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes Silva, Gabriel 

Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da 

Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e 

Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Marcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número 

legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, submeteu a Ata 

apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando continuidade, o Sr. Presidente informou que o vereador 

Jotinha Oliveira se encontra internado na UTI de um hospital em São Luís, em decorrência de uma queda em seu 

nível de plaquetas, após ter sido acometido por dengue. Na ocasião, manifestou sua solidariedade e apoio à 

família, bem como expressou votos e orações pela pronta recuperação de sua saúde. Na oportunidade, procedeu 

também à leitura de um convite em nome da Procuradoria da Mulher, que, em parceria com as esposas dos 

vereadores, promoverá no dia 12 de março, às 14h, nesta Casa Legislativa, a ação intitulada “Câmara Mulheres 

em Ação”. O evento contará com a oferta de diversos serviços importantes, tais como: coleta de exame 

preventivo, consulta psicológica, consultoria jurídica, massagem terapêutica, corte de cabelo, design de 

sobrancelhas e limpeza de pele, além da realização de sorteio de brindes. Para encerrar, convidou todas as 

mulheres Pedreirenses, bem como as servidoras desta Casa Legislativa, a participarem desse evento tão especial. 

Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba manifestou sua solidariedade ao vereador Jotinha Oliveira e à sua 

família neste momento delicado, colocando-se em oração pela pronta recuperação de sua saúde. Em seguida, 

destacou a realização de um serviço de grande utilidade em frente ao IFMA, onde a Secretaria de Infraestrutura 

efetuou a limpeza e a desobstrução das bueiras. Informou que, após a execução do referido trabalho, não há mais 

acúmulo de água naquela localidade. Pela ordem, a vereadora Waldirene do Lenoilson manifestou sua 

solidariedade ao vereador Jotinha Oliveira, que enfrenta um momento delicado de saúde, ressaltando que, graças 

a Deus, ele já apresenta sinais de recuperação. Na ocasião, desejou-lhe melhoras e expressou votos para que Deus 

possa restaurar plenamente sua saúde. Explicou que a ação voltada às mulheres será realizada no período da 

tarde, por se tratar do horário mais adequado tanto para as profissionais que prestarão os atendimentos quanto 

para as mulheres que participarão da atividade. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes deixou seu abraço 

fraterno ao amigo Jotinha Oliveira, destacando que, graças a Deus, seu quadro clínico apresenta significativa 

melhora. Informou que permanece em oração por sua plena recuperação, desejando que possa retornar o mais 

breve possível aos trabalhos nesta Casa Legislativa. Informou ainda que, na última sexta-feira, esteve presente no 

I Ciclo Formativo Regionalizado do Pacto pela Aprendizagem 2026, ocasião que contou com a presença de diversas 

autoridades, entre elas o deputado Júnior Cascaria. Na oportunidade, parabenizou o gestor Jânio Cleber pelo 

excelente trabalho que vem desenvolvendo à frente da Regional de Educação de Pedreiras, ressaltando que a 

regional tem se destacado como referência em todo o Estado do Maranhão, ocupando posição de destaque nos 

indicadores e resultados educacionais. Também parabenizou o governador Carlos Brandão pelo apoio e 

investimentos destinados à educação no Estado do Maranhão, destacando a implantação de uma infraestrutura 

educacional jamais vista anteriormente no Estado. Estendeu ainda suas felicitações à secretária de Estado da 

Educação, Jandira Dias, pelo trabalho realizado à frente da pasta. Por fim, manifestou sua solidariedade à 

população do município de Poção de Pedras, em razão da forte enchente ocorrida na última quarta-feira naquela 

cidade. Na ocasião, parabenizou o deputado Júnior Cascaria por ter destinado um caminhão de apoio para auxiliar 
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os moradores na retirada de seus pertences das residências, bem como pela doação de cestas básicas e colchões 

às famílias atingidas. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys lamentou a situação enfrentada pelo vereador Jotinha 

Oliveira e afirmou que tem incluído, em suas orações, pedidos a Deus para que ele possa em breve retornar a esta 

Casa Legislativa com sua saúde plenamente restabelecida. Ressaltou ainda que, independentemente de 

posicionamentos políticos, é fundamental que todos desejem o bem ao próximo. Pela ordem, o vereador Bruno 

Curvina manifestou sua solidariedade ao amigo e vereador Jotinha Oliveira. Informou que, na última quinta-feira, 

o parlamentar entrou em contato relatando um quadro de febre e dores abdominais. Após a realização de 

exames, foi diagnosticado com dengue, sendo constatada também a queda contínua no nível de suas plaquetas. 

Relatou que, diante da evolução do quadro, na sexta-feira foi necessária sua internação e, no sábado, o vereador 

apresentou um sangramento gastrointestinal, configurando um quadro de dengue hemorrágica, considerado 

grave. Destacou que, graças a Deus, houve o suporte inicial da UTI, onde foram prestados os primeiros 

atendimentos, sendo posteriormente decidido, por prudência, encaminhá-lo para São Luís, em razão da maior 

disponibilidade de plaquetas para transfusão. Explicou ainda que, no HEMOMAR de Pedreiras, as plaquetas 

possuem um tempo de conservação muito curto, o que poderia dificultar o atendimento adequado. Informou 

também que manteve contato com a esposa do vereador e recebeu a notícia de que, graças a Deus, as plaquetas 

voltaram a subir e o quadro clínico apresenta sinais de melhora. Por fim, manifestou o desejo de que o vereador 

Jotinha Oliveira possa, em breve, retornar a esta Casa Legislativa, retomando suas atividades e continuando a 

representar o povo de Pedreiras no exercício de seu mandato parlamentar. Pela ordem, o vereador Jamison 

Fernandes manifestou sua solidariedade ao companheiro de parlamento e amigo vereador Jotinha Oliveira, 

destacando que está na torcida por sua plena recuperação, para que em breve possa retomar seus trabalhos 

oficiais nesta Casa Legislativa. Na oportunidade, parabenizou a Procuradoria da Mulher desta Casa, bem como as 

esposas dos parlamentares, que se dedicaram para a realização da referida ação social. Por fim, convidou as 

mulheres de Pedreiras a participarem desse evento tão especial. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foram lidos os Pareceres 

da Comissão de Legislação Justiça e Redação Final: Parecer nº 003/2026 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2026 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Glênio 

Mesquita da Silva; Parecer nº 004/2026 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2026 de autoria do vereador José 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo, que concede a Medalha Princesa do Mearim a Jovem Maria Eduarda de 

Oliveira Saturnino. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os Projetos de Decreto Legislativos 

à apreciação e votação. Logo após, declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 064/2026 de autoria do 

vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com 

melhorias na rede de esgoto entre as Ruas Inácio Raposo e Raimundo Anselmo e, nº 065/2026 a proceder com a 

recuperação da iluminação pública dos Povoados Olho D'água e Sítio Novo; nº 066/2026 de autoria do vereador 

Antonio Simplício da Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a 

implantação de camada asfáltica na Travessa Santa Rita, Vila das Palmeiras e, 067/2026 a proceder com a 

construção de uma nova escola no bairro Diogo; nº 068/2026 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o empiçarramento da estrada do 

Povoado Bom Lugar e, nº 069/2026 com o empiçarramento da estrada do povoado Lago da Onça; nº 070/2026 de 

autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder 

com a reforma do beco do calçadão, com cobertura, galerias e portões e, nº 071/2026 a proceder com a cobertura 

do cinturão do mercado central, em volta do mercado da carne, bem como a cobertura das bancas soltas deste 
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mercado; nº 072/2026 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos 

Prazeres Santos, a proceder com a implantação de um redutor de velocidade (quebra-molas) ou faixa elevada na 

Rua Cantanhede, em frente o Salão Silvio Oliveira; nº 073/2026 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, 

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o reparo da camada asfáltica na Rua 

Maneco Rêgo, na extensão do "Morro dos Barões e, nº 074 a proceder com a implantação de um sistema de 

drenagem para facilitar o escoamento da água acumulado pelas chuvas no Bosque Seringal; nº 075/2026 de 

autoria do vereador Adonias da Silva Marques, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a 

proceder com a construção de um matadouro público e implantação de serviço de inspeção sanitária em animais 

a serem abatidos para comercialização e, nº 076/2026 com a realização do mutirão da catarata no município de 

Pedreiras; nº 077/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma da Praça Bandeirantes, bairro Goiabal e, nº 078/2026 a proceder 

com a pavimentação asfáltica na Travessa Cajueiro, bairro Engenho. Na sequência o Sr. Presidente submeteu as 

Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou ao vereador Natan do Povo para fazer 

parte da coautoria da Indicação nº 070/2026. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão e falou da grande 

importância desse pedido. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou ao vereador Totinho Sampaio para fazer 

parte da coautoria das Indicações nº 077 e 078/2026. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. 

Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi 

lida a Moção de Pesar nº 003/2026 de autoria do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, pelo falecimento da 

Sra. Maria Soares Raposo, ocorrido no dia 06 de março de 2026. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu a 

Moção de Pesar à apreciação e votação. Logo após declarou aprovada. Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei nº 

00/2026 de autoria do Poder Executivo. Foi lido o Projeto de Lei Executivo nº 001/2026 de autoria do Poder 

Executivo, que autoriza a conceder Isenção de Tributos Municipais visando à participação no Programa Minha 

Casa, Minha Vida, instituído pela Lei Federal nº 14.620, de 13 de julho de 2023, e dá outras providências. Em 

seguida, o líder de governo vereador Natan do Povo solicitou a fala e informou que tem um Requerimento de 

Quebra de Interstício protocolado nesta Casa. Posteriormente, o Sr. Presidente autorizou a assistente de plenário 

a fazer a leitura. Foi lido o Requerimento de Quebra de Interstício de autoria do vereador Natan do Povo. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício à apreciação e votação. Ao 

final declarou aprovado. Posteriormente suspendeu a sessão por dez minutos para que as Comissões pudessem 

se reunir para emitir os Pareceres. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente autorizou a assistente de plenário 

para dar continuidade a leitura das Proposições. Foi lida a Emenda ao Projeto de Lei nº 001/2026 de autoria do 

Poder Executivo. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu a Emenda à apreciação. Pela ordem, o vereador 

Bruno Curvina agradeceu ao Sr. Presidente por tê-los ouvido em relação à referida questão. Destacou que foi 

observado que, quando se trata de projeto que concede isenção de imposto, a medida pode ser adotada, porém 

é necessário estabelecer um período determinado, para que o município possa avaliar o impacto da renúncia 

sobre sua receita. Ressaltou que essa observação é fundamental para que a administração municipal tenha clareza 

quanto ao tamanho da perda de arrecadação. Por fim, agradeceu novamente ao Sr. Presidente por ter acatado a 

Emenda apresentada, afirmando que podem contar com o seu apoio. Logo após, o Sr. Presidente submeteu a 

Emenda à votação. Ao final declarou aprovada. Foi lido o Parecer nº 004/2026 da Comissão de Legislação Justiça 

e Redação Final ao Projeto de Lei nº 001/2026 de autoria do Poder Executivo, que autoriza a conceder Isenção de 

Tributos Municipais visando à participação no Programa Minha Casa, Minha Vida, instituído pela Lei Federal nº 

14.620, de 13 de julho de 2023, e dá outras providências. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer 

e o Projeto de Lei à discussão. Pela ordem, o vereador Natan do Povo explanou que o referido projeto trará 
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grandes benefícios à comunidade Pedreirense, especialmente às pessoas inscritas no CadÚnico e aos beneficiários 

do programa Minha Casa, Minha Vida. Destacou ainda que a iniciativa contribuirá para amenizar o problema 

habitacional no município. Ressaltou que o projeto está alinhado com a Lei Federal nº 14.620, além de possibilitar 

a ampliação da oferta de unidades habitacionais de interesse social. Por fim, esclareceu que sua manifestação 

teve como objetivo justificar o pedido de quebra de interstício, para que a matéria pudesse ser apreciada e votada 

ainda nesta sessão, tendo em vista seu caráter de urgência e o benefício coletivo que proporcionará à população. 

Em seguida, o Sr. Presidente ressaltou que o referido projeto possui grande relevância social para o município de 

Pedreiras, uma vez que beneficia famílias de baixa renda, incluindo diversas mães de crianças com autismo. 

Destacou, portanto, que é justo que esta Casa Legislativa dê celeridade à discussão e à aprovação da matéria. Na 

oportunidade, foi apresentada uma Emenda ao projeto, estabelecendo o limite de 10 anos de isenção para as 

famílias que vierem a ser contempladas. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto 

de Lei à votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem, o vereador Bruno Curvina 

apresentou Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo a realização de uma campanha de combate à 

dengue, em parceria entre as Secretarias Municipais de Saúde e de Educação. Em seguida, apresentou mais um 

Requerimento Verbal, também dirigido ao Poder Executivo, solicitando a implantação de sinalização no entorno 

do Mercado Central, informando que a referida área se encontra interditada em razão da obra que está sendo 

realizada no local. Pela ordem, o vereador Jamison Fernandes apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo que seja realizada fiscalização nos terrenos e prédios particulares que se encontram 

abandonados no município. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes apresentou Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo a realização de manutenção na entrada da Rua Moisés Feitosa, no bairro Mutirão, 

em frente ao Ministério do Trabalho. Pela ordem, o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica na Travessa Cantanhede, Centro. Logo após, 

fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de camada asfáltica na 2ª 

Travessa Otávio Passos, Goiabal. Pela ordem, o vereador Didi Motos, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo, a realização do conserto de um buraco localizado atrás da Escola Wilna Bezerra, no bairro Diogo. 

Pela ordem, o vereador Natan do Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a realização 

de manutenção na estrada que liga o Povoado Pau Gelado ao Povoado Santa Emília. Por conseguinte, fez mais um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a realização da reforma e cobertura da quadra de esportes 

do bairro Matadouro, localizada na Rua Moacir Soares. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a realização de serviços de limpeza e capina no Conjunto 

Primavera. Posteriormente, apresentou mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a 

implantação de camada asfáltica na Rua 07, localizada no bairro Mutirão. Pela ordem a vereadora Waldirene do 

Lenoilson, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a realização de serviços de limpeza e 

capina no bairro Seringal. Pela ordem, o vereador Adonias Quineiro, apresentou Requerimento Verbal, solicitando 

ao Poder Executivo a implantação de empiçarramento na estrada que liga o Povoado Angical até o cemitério do 

referido povoado. Pela ordem, o vereador Gard Furtado em coautoria com o vereador Adenilson Lopes, 

apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a implantação de empiçarramento na Rua do 

Cruzeiro, localizada no Povoado São Raimundo. Pela ordem, o vereador Gard Furtado, apresentou Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, por meio do Setor de Iluminação Pública, que seja realizada a manutenção 

na iluminação de LED em toda a extensão da Avenida Rio Branco, até o bairro Engenho. Dando continuidade, o 

Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não 
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havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem 

do Dia. Dando início ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos 

inscritos ao uso da Tribuna, o vereador Willame Segundo fez uma breve retrospectiva, destacando que, em menos 

de dois anos de atuação parlamentar, já participou de importantes avanços para o município de Pedreiras. Entre 

eles, citou a compra das 50 casas habitacionais, a extinção dos descontos aplicados aos aposentados e, mais 

recentemente, a isenção do pagamento de impostos para pessoas em situação de maior vulnerabilidade, 

beneficiando especialmente os moradores que serão contemplados com as casas através do projeto aprovado 

nesta sessão por todos os vereadores. Ressaltou que tais conquistas demonstram o olhar sensível da prefeita 

Vanessa Maia, bem como o resultado de um trabalho conjunto entre os Poderes Executivo e Legislativo. Também 

destacou que o município recebeu ótimas notícias, informando que a prefeita Vanessa Maia foi contemplada com 

o Selo Prefeito Educação, reconhecimento que evidencia os avanços alcançados pela educação municipal. 

Acrescentou ainda que a prefeita autorizou o pagamento de gratificação para os profissionais que atuam 

diariamente na área da saúde, em especial as equipes de saúde bucal e multidisciplinar. Por fim, parabenizou sua 

mãe pela passagem de seu aniversário, registrando a homenagem nesta data. Pela ordem dos inscritos, o vereador 

Bruno Curvina destacou algumas de suas solicitações apresentadas nesta Casa. Entre elas, mencionou o pedido 

encaminhado ao Poder Público Municipal, em conjunto com as Secretarias de Saúde e Educação, para a realização 

de uma campanha de prevenção contra o acúmulo de água parada, com o objetivo de combater o mosquito 

transmissor da dengue, doença que vem se espalhando com frequência no município. Ressaltou que atua 

profissionalmente na UTI de Pedreiras, onde acompanha semanalmente diversas internações de pacientes, 

inclusive jovens, que chegam com diagnóstico de dengue. Alertou que a doença pode evoluir para quadros mais 

graves, como a dengue hemorrágica, caracterizada pela queda significativa das plaquetas, o que representa risco 

à vida. Dessa forma, enfatizou que a realização dessa campanha, especialmente neste período chuvoso, é de 

fundamental importância e requer certa urgência, solicitando o apoio de todos para que o município possa atuar 

o mais breve possível na implementação de uma Campanha de Prevenção contra o mosquito da dengue. Na 

oportunidade, informou ainda que, na última semana, apresentou uma indicação solicitando a realização de 

serviços de capina no bairro Vale da Serra. Destacou que os trabalhos chegaram a ser iniciados, inclusive com 

parte da drenagem da água que se acumulava em frente ao IFMA, porém foram interrompidos nesse ponto. 

Segundo o vereador, no interior do bairro Vale da Serra a situação permanece a mesma, com mato alto, grande 

presença de mosquitos e pontos de água empoçada. Por isso, solicitou encarecidamente ao Secretário de 

Infraestrutura, Sr. Gaúcho, que dê continuidade e finalize o trabalho naquela localidade. Por fim, frisou que, 

considerando os diversos pedidos já apresentados pelos vereadores solicitando serviços de capina em diferentes 

bairros, sugeriu à Secretaria de Infraestrutura a realização de um mutirão de capina em todo o município de 

Pedreiras, a fim de atender de forma mais ampla e eficiente às demandas da população. Pela ordem dos inscritos, 

o vereador Didi Motos fez uma breve explanação acerca dos Requerimentos de sua autoria aprovados nesta 

sessão. Entre eles, destacou o pedido para a construção de uma nova escola no bairro Diogo, ressaltando que a 

obra trará mais comodidade e melhores condições de acesso à educação para as crianças daquela localidade. 

Salientou tratar-se de uma obra importante, cuja viabilização contou com o empenho da prefeita Vanessa Maia, 

que buscou os recursos necessários e que, em breve, deverá ser executada, acreditando inclusive que possa ser 

realizada com recursos próprios do município. Mencionou também o requerimento solicitando a implantação de 

camada asfáltica na Travessa Santa Rita, no bairro Vila das Palmeiras, pedindo à prefeita que dedique uma atenção 

especial àquela localidade, tendo em vista que há muitos moradores idosos que enfrentam dificuldades de 

locomoção em razão das más condições da via. Ainda destacou o excelente trabalho de limpeza e capina que vem 
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sendo realizado pela Secretaria de Infraestrutura nos bairros Vale da Serra, Parque Henrique e Boiadão. Por fim, 

manifestou sua solidariedade ao vereador Jotinha Oliveira, informando que também está em oração por sua plena 

recuperação de saúde. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do Lenoilson não se encontrava mais 

presente na Casa no momento de sua chamada para o uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos, o vereador 

Adonias Quineiro informou que, no dia anterior, chegou à comunidade do Povoado Marianópolis a máquina 

destinada à perfuração do poço artesiano, destacando que, graças a Deus, a obra será iniciada em breve naquela 

localidade. Na oportunidade, agradeceu à prefeita Vanessa Maia pela parceria firmada com o Governo do Estado, 

bem como ao deputado Fred Maia, que, enquanto estava no mandato, vinha realizando cobranças para a 

concretização dessa demanda. Agradeceu também o apoio da deputada Iracema Vale, ressaltando que, graças a 

essa união de esforços, a obra finalmente chegou à comunidade. Em nome dos moradores do povoado, estendeu 

ainda seus agradecimentos ao governador Carlos Brandão e ao secretário Orleans Brandão. Informou, por fim, 

que no próximo sábado será realizado o lançamento da pré-candidatura ao Governo do Estado de Orleans 

Brandão, ocasião em que convidou a população de Pedreiras e de todo o Maranhão a se fazer presente no referido 

evento. Pela ordem dos inscritos, o vereador Lorim da Caçamba informou que, graças a Deus, as contas referentes 

ao exercício de 2023 da prefeita Vanessa Maia foram aprovadas, motivo pelo qual parabenizou toda a gestão 

municipal, bem como o corpo jurídico e a equipe de contabilidade do município pelo trabalho desenvolvido. Na 

oportunidade, destacou que teve a satisfação de visitar uma grande obra em andamento no bairro Mutirão, 

referente à construção de uma escola, além de outra unidade escolar que está sendo construída no bairro 

Matadouro, ressaltando que se tratam de obras significativas que certamente ficarão marcadas na história do 

município de Pedreiras. Por fim, enfatizou que o bairro Mutirão atualmente figura entre os mais privilegiados da 

cidade, em razão da grande quantidade de obras e investimentos já realizados naquela localidade. Pela ordem, o 

vereador Didi Motos pediu um aparte e afirmou que respeitosamente discorda da colocação do vereador, 

ressaltando que, em seu entendimento, um dos bairros mais privilegiados atualmente é o bairro Diogo, tendo em 

vista que há muitos anos não se via a realização de tantas obras naquela localidade. Ainda com a palavra, o 

vereador Lorim da Caçamba parabenizou o município de Pedreiras pela grande quantidade de obras que vêm 

sendo realizadas nos bairros e em diversas localidades do município, destacando que fica muito satisfeito em ver 

o desenvolvimento e os investimentos que estão sendo promovidos na cidade. Pela ordem dos inscritos, o 

vereador Adenilson Lopes apresentou algumas cobranças relacionadas à infraestrutura de vias públicas do 

município. Entre as localidades mencionadas, citou a Rua Arthur Lacerda, no bairro Maria Rita, a Rua Moisés 

Feitosa, no bairro Engenho, e a Rua São Luís, no bairro Nova Pedreiras. Destacou que, nesta última via, ocorreu 

recentemente uma situação em que um morador precisou ser conduzido por uma ambulância, porém o veículo 

não conseguiu chegar até a frente da residência em razão das más condições de infraestrutura da rua. Ressaltou 

que essa dificuldade não é exclusiva dessa localidade, ocorrendo também nas demais vias mencionadas. Diante 

disso, solicitou à prefeita Vanessa Maia que determine ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Gaúcho, a realização 

de reparos nessas ruas com a maior brevidade possível. Afirmou que o município dispõe de recursos, maquinário 

e matéria-prima para a execução desses serviços, sendo necessário, portanto, que haja prioridade e agilidade na 

realização das intervenções. Por fim, pediu que a gestão municipal direcione maior atenção às necessidades da 

população de Pedreiras, especialmente daqueles que enfrentam dificuldades decorrentes das condições precárias 

de algumas vias da cidade. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys não se encontrava mais presente na 

Casa no momento de sua chamada para o uso da Tribuna. Pela ordem dos inscritos, o vereador Jamison Fernandes 

iniciou sua fala agradecendo aos nobres colegas vereadores pela aprovação das indicações de sua autoria 

apresentadas nesta sessão, que contemplam melhorias para o bairro São Francisco, especialmente nas Ruas 
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Inácio Raposo e Raimundo Anselmo, bem como melhorias na iluminação pública dos Povoados Olho D’Água e 

Sítio Novo. Destacou que, devido ao período chuvoso, a trafegabilidade em algumas ruas e estradas vicinais torna-

se mais difícil, citando como exemplo a entrada do Povoado São Lucas. Informou que, ainda no dia anterior, uma 

equipe da Secretaria de Infraestrutura esteve na localidade realizando a colocação de piçarra. Contudo, o material 

inicialmente não foi suficiente para resolver completamente o problema, razão pela qual realizou nova cobrança, 

conseguindo que o serviço fosse reforçado e melhorado naquela comunidade. Diante disso, agradeceu ao 

Governo Municipal e à Secretaria de Infraestrutura e o Sr. Edmilson que responde pela referida comunidade. 

Ressaltou ainda que há algum tempo vem fazendo cobranças relacionadas à infraestrutura de algumas ruas do 

município e que teve a satisfação de receber a informação de que parte dessas demandas será atendida assim 

que cessar o período de chuvas. E informou que algumas ruas dos bairros Mutirão e Lolita I e II deverão receber 

camada asfáltica, trazendo melhorias significativas para os moradores dessas localidades. Afirmou que seu papel 

como vereador é ouvir o clamor da população, trazer essas demandas para discussão nesta Casa Legislativa e 

buscar, junto ao Governo Municipal, respostas que resultem em benefícios concretos para a comunidade. 

Agradeceu às pessoas que têm feito cobranças e àquelas que confiaram em seu trabalho para representá-las na 

Casa do Povo, bem como ao Governo Municipal pelas respostas dadas às suas solicitações, visando melhorar a 

trafegabilidade e a segurança dos moradores. Por fim, ressaltou que é importante reconhecer que, apesar das 

discussões e debates entre os parlamentares, todos compartilham do mesmo objetivo: trabalhar para 

proporcionar dias melhores à população e representar dignamente a sociedade. Pela ordem dos inscritos, o 

vereador Totinho Sampaio agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria 

apresentadas nesta sessão, que contemplam a reforma da Praça do Bandeirante, no bairro Goiabal, e a 

implantação de camada asfáltica na Travessa Cajueiro, localizada no bairro Engenho. Na oportunidade, 

manifestou sua solidariedade ao amigo vereador Jotinha Oliveira, destacando que permanece em oração por sua 

plena recuperação de saúde. Por fim, informou que, no próximo dia 14 de março, será realizado o lançamento 

oficial da candidatura de Orleans Brandão ao Governo do Estado, ocasião para a qual recebeu convite e afirmou 

que, se Deus quiser, estará presente prestigiando o evento. Acrescentou ainda que também recebeu convite do 

pré-candidato a deputado federal Erlânio Xavier e do senador Weverton Rocha. Pela ordem dos inscritos, o líder 

de governo, vereador Natan do Povo, informou que, na última sexta-feira, a prefeita Vanessa Maia recebeu a 

certidão de aprovação das contas referentes ao exercício de 2023. Destacou que esse resultado demonstra o 

constante avanço do município de Pedreiras, ressaltando ainda que a gestora tem sido contemplada com diversos 

títulos e reconhecimentos. Na oportunidade, parabenizou também a Secretaria Municipal de Educação, que mais 

uma vez recebeu o Certificado “Prefeita da Educação”, alcançando o 3º lugar, com o Selo Bronze, referente ao 

ano de 2024. Ressaltou que a educação é um plantio contínuo, e que o município de Pedreiras já começa a colher 

os frutos desse trabalho, tendo conquistado diversos reconhecimentos ao longo dos últimos anos, entre eles o 

Selo Diamante. Pela ordem, o vereador Willame Segundo pediu um aparte e destacou que a pauta apresentada 

pelo vereador Natan do Povo é de grande importância, pois demonstra o compromisso, a transparência e o 

cuidado da prefeita Vanessa Maia na gestão dos recursos públicos do município de Pedreiras, ressaltando que, 

dessa forma, o desenvolvimento da cidade tende a crescer cada vez mais. Na oportunidade, parabenizou a 

prefeita por mais esse ponto positivo em sua gestão. Em relação à educação, enfatizou que os números já 

demonstram avanços significativos, citando como exemplo 17 escolas reformadas, todas as unidades escolares 

do município climatizadas, além de professores qualificados e preparados para oferecer um ensino de melhor 

qualidade à população. Pela ordem, o vereador Didi Motos pediu um aparte e ressaltou que, no quesito educação, 

o município de Pedreiras tem alcançado avanços significativos. Destacou, inclusive, o desempenho da Escola 
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Janoca Maciel, localizada no bairro Nova Pedreiras, que conquistou o 3º lugar na região do Médio Mearim, 

tornando-se referência para o município e para toda a região. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes ressaltou 

que não basta apenas realizar reformas e melhorias estruturais nas escolas, se também não houver um olhar 

sensível voltado aos profissionais da educação. Informou que, na última semana, esteve presente em um ato 

público realizado em frente à Prefeitura, onde servidores da área da educação reivindicavam o reajuste salarial 

da categoria. Diante disso, solicitou à prefeita Vanessa Maia que também direcione atenção às demandas dos 

profissionais da educação, destacando que, para se alcançar uma educação de qualidade, é fundamental valorizar 

e incentivar aqueles que atuam diretamente no processo educacional. Também mencionou que, no ano de 2024, 

já no quarto ano de mandato da atual gestão, o município recebeu o Selo Bronze no reconhecimento relacionado 

à educação. Ressaltou, em sua avaliação, é o pior índice, que essa classificação não significa necessariamente que 

o município tenha alcançado o terceiro lugar no Estado ou em nível nacional, mas sim que se trata de um nível de 

classificação dentro da metodologia do programa, enfatizando a necessidade de buscar índices cada vez melhores 

para a educação municipal. Ainda com a palavra, o vereador Natan do Povo respondeu à colocação do vereador 

Adenilson Lopes, afirmando que é necessário analisar e estudar melhor a respeito do tema, ressaltando que o 

Selo Bronze é uma premiação concedida no âmbito da educação, motivo pelo qual considera lamentável que tal 

reconhecimento seja desmerecido pelo vereador. Destacou que o município de Pedreiras nunca recebeu tantos 

títulos e reconhecimentos na área educacional como vem ocorrendo atualmente, tanto em nível estadual quanto 

federal. Pontuou que não considera que apenas os bairros Mutirão e Diogo estejam sendo privilegiados com 

obras, ressaltando que o Centro Comercial de Pedreiras também tem recebido importantes intervenções, citando 

como exemplo o fato de que, em um período de dois anos, já está sendo realizada a reforma do quarto mercado 

naquela região, o que, segundo ele, demonstra que o município está em constante avanço. Por fim, parabenizou 

a Secretaria Municipal de Educação, os profissionais da educação, bem como o corpo jurídico e técnico do 

município, além da prefeita Vanessa Maia, pela conquista do Selo Bronze, destacando o reconhecimento como 

mais um resultado positivo para a educação do município. Em seguida, o Sr. Presidente transferiu a Presidência 

dos trabalhos ao 1º Secretário, vereador Jamison Fernandes, para que pudesse fazer uso da Tribuna. Pela ordem 

dos inscritos, o vereador Gard Furtado ressaltou os inúmeros avanços alcançados no município de Pedreiras desde 

o ano de 2021 até o presente momento. Destacou, especialmente na zona rural, melhorias significativas na área 

da saúde, citando os Povoados Pacas e Pau D’Arco, que passaram a contar com Unidades Básicas de Saúde (UBS) 

devidamente estruturadas, oferecendo serviços como atendimento médico, enfermagem, saúde bucal, entre 

outros. No campo da educação, destacou a importância da premiação recebida pelo município com o Selo Bronze, 

relacionado aos índices de alfabetização. Ressaltou que, embora tenha sido mencionado que se trata de um nível 

inicial de premiação, em sua avaliação o pior cenário era o enfrentado anteriormente, quando o município sequer 

figurava nos índices de alfabetização. Enfatizou ainda que, por mais competente que seja o Secretário de 

Educação, os resultados somente são alcançados quando há estrutura e apoio por parte da gestão municipal, 

reconhecendo também o trabalho de toda a equipe que atua de forma coesa para encaminhar as demandas ao 

Poder Executivo. Assim, atribuiu grande parte do mérito à prefeita Vanessa Maia, destacando sua atenção 

constante às necessidades do município. Afirmou ainda que teve a satisfação de presenciar o momento em que 

o Secretário de Educação recebeu a premiação referente ao Selo Bronze, ressaltando com orgulho essa conquista. 

Informou também que já foi divulgada a nota referente ao ano de 2025, na qual Pedreiras alcançou o primeiro 

lugar na Regional de Pedreiras, evidenciando que o trabalho desenvolvido na área educacional é contínuo. Em 

sua avaliação, a população tem acompanhado o crescimento e a evolução do município em diversas áreas, 

destacando o trabalho realizado por secretários municipais que, segundo ele, atuam de forma incansável em prol 
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do desenvolvimento da cidade, além do empenho da prefeita Vanessa Maia. Também mencionou que, em um 

curto período, o suplente de deputado Fred Maia, ao assumir o mandato por três meses, conseguiu viabilizar 

importantes benefícios para o município, entre eles um poço destinado a melhorar o abastecimento de água em 

grande parte da cidade, além de três poços para a zona rural, estando atualmente em andamento a perfuração 

do quarto poço. Segundo ele, isso demonstra a diferença quando um parlamentar tem compromisso em trabalhar 

pelo município. Diante disso, agradeceu ao governador Carlos Brandão e ao Secretário de Assuntos Municipalistas, 

Orleans Brandão, pelo apoio e atenção dedicados às demandas apresentadas pelo deputado Fred Maia e pela 

prefeita Vanessa Maia em favor do município de Pedreiras. Na ocasião, anunciou que apresentará a concessão de 

um Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Leandro, integrante da assessoria do Gabinete do Governador Carlos 

Brandão, reconhecendo sua atuação como parceiro do governo municipal, do deputado Fred Maia, do vereador 

Gard Furtado e de todo o município de Pedreiras, ao contribuir no encaminhamento das demandas locais junto 

ao Governo do Estado. Por fim, convidou toda a população, a classe política e a imprensa para participarem do 

lançamento da pré-candidatura de Orleans Brandão ao Governo do Estado do Maranhão, que ocorrerá no dia 14 

de março, às 17h, no Multicenter Sebrae, em São Luís, destacando que estará presente no evento e manifestando 

seu apoio ao referido projeto político nas próximas eleições. Em seguida, o Presidente Interino transferiu a 

presidência dos trabalhos ao vereador Gard Furtado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 

Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem, o 

vereador Didi Motos pediu licença e reforçou o convite às mulheres para que, na próxima quinta-feira, participem 

da ação promovida pela Procuradoria da Mulher, em parceria com as esposas dos vereadores, que será realizada 

nesta Casa Legislativa. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais 

e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 10 de 

março de 2026. 


